
Feedback von SchülerInnen / Eltern meiner Kurse: 
 

Die folgende Auflistung ist eine willkürlich zusammengestellte und unzensierte Auswahl von 
unzähligen e-mails, die ich von TeilnehmerInnen meiner Kurse oder meines Einzel-Unterrichts 
(Nachhilfe)  in den letzten Jahren bekommen habe. 
 
Hallo Herr Dobler,  
  
das Matheabi lief bei uns echt super. Wir haben in Mathe alle 15 Punkte geschrieben. Der Mathekurs hat uns 
also wirklich etwas gebracht. 
Viele Grüße,  
 Sophie B., Sarah K. und Lucca H.    19.06.12 
 
Hallo Herr Dobler, 
ich habe in Mathe 7 punkte geschrieben!! Liebe Grüße Pia L.   14.06.12 
 
Sehr geehrter Herr Dobler  
Ich habe ihren Kurs vom Analysis vom 29.05-02.06 Besucht.   
Ihre bisherigen Arbeitsblätter waren SUPER !!!  
Mfg Herr Alimehaj   09.06.12 
 
Hallo lieber Herr Gerd Dobler, 
Ich muss Ihnen jetzt einfach mal Danke sagen. Per E-Mail, ich weiß, ist das jetzt nicht so persönlich, aber durch 
Ihren ZK-Vorbereitungskurs habe ich mich in Mathe von einer 3 auf eine 2- verbessert und durch Ihren 
Abiturvorbereitungskurs in den Winterferien dieses Jahr habe ich in der letzten regulären Klausur statt meiner 
üblichen 8 Punkte 12 und im Abitur 10 Punkte also immer zweistellig geschafft.  
Vielen vielen Dank! 
Superliebe Grüße 
Dorina M.  07.06.12 
 
Sehr geehrter Herr Dobler, 
Mein abitur ist leider in Mathe und insgesamt eher nicht so blendend 
gelaufen ....immerhin habe ich in Mathe 4 punkte geschrieben !nun wollte ich 
in die mündliche Prüfung gehen und Sie fragen ob es schwer ist in Mathe 
mündlich 7 Punkte zu erreichen !trotzdem wollte ich ihnen für die tolle 
Vorbereitung die mir auch wirklich viel gebrach hat danken !!!!  
mit freundlichen Grüßen  Isabelle R.  31.05.12 (Anmerkung: In mündl. Prüfung: 10 Notenpunkte) 
 
Hallo lieber Herr Gerd Dobler, 
Ich muss Ihnen jetzt einfach mal Danke sagen. Per E-Mail, ich weiß, ist das jetzt nicht so persönlich, aber durch 
Ihren ZK-Vorbereitungskurs habe ich mich in Mathe von einer 3 auf eine 2- verbessert und durch Ihren 
Abiturvorbereitungskurs in den Winterferien dieses Jahr habe ich in der letzten regulären Klausur statt meiner 
üblichen 8 Punkte 12 und im Abitur 10 Punkte also immer zweistellig geschafft.  
Vielen vielen Dank! 
Superliebe Grüße 
Dorina     07.06.12 
 
Hallo Herr Dobler, 
hiermit sende ich ihnen den Fragebogen zurück. 
Ich hätte noch eine bitte, würden sie mir vielleicht auch ein paar unterlagen zur vektorgeometrie schicken? 
Die blätter sind einfach super :) 
Und ich wollte mich nochmal bedanken. 
Bis jetzt war Mathe immer mein Feind aber jetzt hab ich gar nicht mehr so große Angst davor. :) 
 
liebe Grüße  
Büsra K.  13.09.2011 
 
 
Hallo Herr Dobler, 
  
heute haben wir unsere Abiergebnisse erhalten und mit Freude kann ich Ihnen mitteilen, dass ich in Mathe 11 
Punkte erreicht habe. Damit habe ich mich um 8 NP verbessert. Vielen Dank nochmal für den Mathekurs, ohne 
den ich in Mathe vermutlich versagt hätte. 
  
Liebe Grüße, 
 Julia S.  18.05.11 



  
PS: Meiner Dankbarkeit möchte ich durch die Erwähnung Ihres Namens in meiner Danksagung Ausdruck 
verleihen. Diese wird in der Abizeitung erscheinen und befindet sich im Anhang
 
„Danke auch für den gemeinsam durchgestandenen Dobler’schen 
ein Danke an Herrn Dobler, der meinen Mathehorizont trotz enormer vorheriger Probleme erheblich 
erweitert und mich vor dem Untergang im Mathe
 
Hallo Herr Dobler 
 
Ich wollte Ihnen nur mitteilen, dass meine Prüfung in Mathe und insgesamt die Prüfungen gut verlaufen sind. 
Der Kurs bei Ihnen hat mir auf jeden fall noch ein bisschen mehr Sicherheit gebracht. Nur die Aufgabe in 
Abhängigkeit von e hab ich nicht bearbeitet
 
MfG Daniel J.   14.05.11 
 
Hallo Herr Dobler, 
  
Ihr Vektoren - Kurs war ein voller Erfolg!
Unsere Noten lagen zwischen 1 und 
  
Vielen Dank für Ihr Engagement und den erstklassigen Unterricht.

Ohne Ihre Hilfe hätten wir die Arbeit mit Sicher
  
Schade, dass wir einen solchen Unterricht nicht in der Schule genießen können.
  
Schönes Wochenende 
  
Liebe Grüße 
  
Tobias D.  13.05.11 
 
Hallo hier ist Kalina K., 
ich war bei Ihnen im Mathekurs für Realschulschulprüfungvorbereitung.
Ich möchte mich nochmal ganz herzlich bedanken.Dank ihre
geschafft,die Wahlaufgaben fand ich sehr schwierig,da werde ich wahrscheinlich nicht sehr gut sein aber ihr 
Kurs hat mir wirklich geholfen. 
Vielen Dank! 
 
Grüße Kalina K.   11.05.11 
 
Hallo Herr Dobler, 
  
habe meinen Freund jetzt bei Ihnen hiermit angemeldet.
Viel Erfolg für Ihre nächsten Kurse ;)
Liebe Grüße Isi H. 
  
P.S: Abi war eigentlich ganz gut, dass was ich bei Ihnen gelernt habe konnte ich super gut anwenden. Vielen 
Dank nochmal! Außer der Analysis Wahlteil mit der e
verstanden.    13.04.11 
 
 
 
Hallo Herr Dobler, 
 
Ich hab's heute nicht mehr geschafft, Sie anzurufen. Die GFS ist gut gelaufen, mein Lehrer meinte dass ich mind. 
10 Punkte kriege. 
Die endgueltige Note bekomme ich am Montag. Hat also was gebracht, auch wenn's a
war :) 
 
Grueße, Stella 07.04.11 
 
Hallo Herr Dobler, 
  
meine Klassenkameradin, Maja W.  

PS: Meiner Dankbarkeit möchte ich durch die Erwähnung Ihres Namens in meiner Danksagung Ausdruck 
verleihen. Diese wird in der Abizeitung erscheinen und befindet sich im Anhang: 

Danke auch für den gemeinsam durchgestandenen Dobler’schen Mathemarathon. An dieser Stelle geht auch 
ein Danke an Herrn Dobler, der meinen Mathehorizont trotz enormer vorheriger Probleme erheblich 
erweitert und mich vor dem Untergang im Mathe-Abi bewahrt hat.“ 

Ich wollte Ihnen nur mitteilen, dass meine Prüfung in Mathe und insgesamt die Prüfungen gut verlaufen sind. 
Der Kurs bei Ihnen hat mir auf jeden fall noch ein bisschen mehr Sicherheit gebracht. Nur die Aufgabe in 
Abhängigkeit von e hab ich nicht bearbeitet, aber sonst alles.  

Kurs war ein voller Erfolg! 
Unsere Noten lagen zwischen 1 und  2,3. 

Vielen Dank für Ihr Engagement und den erstklassigen Unterricht. 

Ohne Ihre Hilfe hätten wir die Arbeit mit Sicherheit nicht so gut gemeistert  

Unterricht nicht in der Schule genießen können. 

ich war bei Ihnen im Mathekurs für Realschulschulprüfungvorbereitung. 
Ich möchte mich nochmal ganz herzlich bedanken.Dank ihrem Kurs habe ich die Pflichtaufgaben ziemlich gut 
geschafft,die Wahlaufgaben fand ich sehr schwierig,da werde ich wahrscheinlich nicht sehr gut sein aber ihr 

habe meinen Freund jetzt bei Ihnen hiermit angemeldet. 
se ;) 

P.S: Abi war eigentlich ganz gut, dass was ich bei Ihnen gelernt habe konnte ich super gut anwenden. Vielen 
Dank nochmal! Außer der Analysis Wahlteil mit der e-Funktion, die Aufgaben habe ich leider gar nicht 

t mehr geschafft, Sie anzurufen. Die GFS ist gut gelaufen, mein Lehrer meinte dass ich mind. 

Die endgueltige Note bekomme ich am Montag. Hat also was gebracht, auch wenn's auf den letzten Druecker

 und ich würden gerne gemeinsam bei Ihnen Mathe-Nachhilfe nehmen.

PS: Meiner Dankbarkeit möchte ich durch die Erwähnung Ihres Namens in meiner Danksagung Ausdruck 

An dieser Stelle geht auch 
ein Danke an Herrn Dobler, der meinen Mathehorizont trotz enormer vorheriger Probleme erheblich 

Ich wollte Ihnen nur mitteilen, dass meine Prüfung in Mathe und insgesamt die Prüfungen gut verlaufen sind. 
Der Kurs bei Ihnen hat mir auf jeden fall noch ein bisschen mehr Sicherheit gebracht. Nur die Aufgabe in 

m Kurs habe ich die Pflichtaufgaben ziemlich gut 
geschafft,die Wahlaufgaben fand ich sehr schwierig,da werde ich wahrscheinlich nicht sehr gut sein aber ihr 

P.S: Abi war eigentlich ganz gut, dass was ich bei Ihnen gelernt habe konnte ich super gut anwenden. Vielen 
Funktion, die Aufgaben habe ich leider gar nicht 

t mehr geschafft, Sie anzurufen. Die GFS ist gut gelaufen, mein Lehrer meinte dass ich mind. 

uf den letzten Druecker 

Nachhilfe nehmen. 



Wir waren bereits vor knapp zwei Jahren in Ihrem ZK-Vorbereitungskurs, welcher uns sehr geholfen hat (vielen 

lieben Dank nochmals dafür!  ). 
Maja und ich sind in der Kursstufe 1, also in der 12. Klasse. 
Wir würden uns sehr freuen, wenn es von Ihrer Seite aus gehen würde. 
Ein Termin, der uns beiden passt, wäre zum Beispiel der Dienstag Nachmittag ab 16.30 Uhr. 
Selbstverständlich würden wir uns zeitlich nach Ihnen richten. 
  
Vielen Dank im Voraus, 
Liebe Grüße 
  
Sina R.   29.03.11 
 
Hallo Herr Dobler, 
 
nachdem nun der eine Sohne sein Abi (mit Ihrer großartigen Hilfe) hoffentlich erfolgreich hinter sich gebracht 
hat, steht das nächste Mathegenie jetzt in den Startlöchern. Marvin (Sohn 2) hat gestern 0 Punkte nach Hause 
gebracht und ich denke, er sollte schon bald jemanden an der Seite haben, der ihm Mathe etwas näher bringt. 
Was können Sie mir vorschlagen? Haben Sie „durchlaufende“ Kurse? Gibt es auch Nachhilfe für 2-3 Schüler? 
 
Ich freue mich auf Ihre Antwort! 
 
Marion R.    25.03.11 
 
Lieber Herr Dobler, 
  
  
jetzt nach dem überstandenen Mathe-Abi wollte ich Ihnen unbedingt noch einmal schreiben und mich nochmals 
herzlich bei Ihnen bedanken, dass sich mich trotz fehlender Anmeldung in Ihre beiden Kurse in den 
Weihnachtsferien quetschen konnten. :) Ohne ihren tollen Mathekurs wäre ich mit Sicherheit nicht so entspannt 
und relativ erfolgreich durch das Mathe-Abi gekommen. :D Relativ leider deshalb, weil sich unser Lehrer aus 
völlig unverständlichen Gründen im Analysisteil für gebrochen rationale Funktionen entschieden hat. Und das 
obwohl wir im Unterricht fast ausschließlich e-Funktionen behandelt hatten (wir haben im ganzen Schuljahr eine 
gebrochen rationale Aufgabe bearbeitet. In Stillarbeit und mit ausgelegten Lösungen...) und er uns nach einer 
Abstimmung in der Klasse versichert hatte, dass er an erster Stelle die e-Funktion auswählen wird. Von vier 
Lehrern musste er sich als einziger gegen die e-Funktion entscheiden und das obwohl die Aufgaben laut 
Schulkameraden toll waren... Das hat leider einige Punkte gekostet aber es geht bei mir zum Glück nicht darum, 
ob ich unterpunkte. :D 
  
  
Liebe Grüße und machen Sie weiter so!!! 
  
Nathalie :)   17.03.11 
 
Lieber Herr Dobler, 
  
ich möchte mich auf schriftlichem Wege bei Ihnen für die Nachhilfe und den Mathekurs bedanken. Beide haben 
mir sehr für ein besseres Matheverständnis geholfen. 
Mit Freude kann ich Ihnen mitteilen, dass ich mich von 3 bzw. 4 Notenpunkten in 13.1 auf 13 Noptenpunkte in 
der letzten Klausur in 13.2 verbessert habe. Jetzt kann ich zuversichtlich ins Abi gehen. 
Vielen Dank für Ihr Bemühen! 
  
Liebe Grüße, 
Julia S.    05.03.11 
 
Guten Tag Herr Dobler, 
  
auch ich darf mich jetzt stolze Abiturientin nennen :-) 
Ich bin froh und erleichtert, dass Abi gut abgeschlossen zu haben (1,8)! 
  
Auch wollte ich mich nochmal ganz herzlich bei Ihnen bedanken für die umfangreiche und tolle Vorbereitung 
auf das Mathe-Abi, so dass ich meine 9P habe auch im Abi halten können :-) - das wäre ohne Ihre Hilfe nicht 
möglich gewesen! 
  
Ich wünsche Ihnen alles Gute auch weiterhin! 
Viele Grüße  Katharina S.    05.07.10 
 



Hallo Herr Dobler, 
 
die Mathe-Prüfung (FHSR) war nicht allzu schwierig, dank Ihrem Kurs und den Matheunterlagen habe eine 1,5 
geschrieben :-) 
 
Vielen Dank für Ihre Hilfe. 
 
Grüße Anna W.   29.06.10 
 
Hallo Herr Dobler, 
  
nochmals herzlichen Dank für den tollen Kurs. 
Hat wirklich sehr geholfen, habe im Mathe-Abi 8 Punkte geschrieben - mehr als in jeder anderen Klausur. 
 Herzliche Grüße                     Jana D.                                                                                          29.06.10 
 

Hi, 
 
wir haben heute die Ergebnisse bekommen! Ich war mit 5 angemeldet und hab eine 3 geschrieben :-) !!!! 
Ich habe mich jetzt noch zur mündl.Prüfung angemeldet um die 3 zu kriegen! 
Ihr Kurs war echt klasse und die Übungsblätter super übersichtlich und effektiv!! 
Vielen Dank und liebe Grüße 
Verena E.  29.06.10 

Sehr geehrter Herr Dobler, 
 
soeben wurden die Prüfungsergebnisse bekanntgegeben. Ich hab in der Matheprüfung eine glatte 4 geschrieben. 
Ohne Ihren Kurs wäre es auf jeden fall schlechter ausgefallen. Vielen Dank nochmal für alles, Ihren Kurs werde 
ich auf jeden Fall den zukünftigen BK 2 Klassen empfehlen. Sehr vieles was sie im Unterricht besprochen 
hatten, z.b Graphisches Ableiten kam in der Prüfung dran und hatte viele Punkte. Ich bin mit meinem Ergebnis 
zufriedenn und danke Ihnen für den Kurs. Da ich eine Ausbildung als Kaufmann für Spedition und 
Logistikdienstleistungen anfangen werde, werde ich vielleicht irgendwann mal, falls ich übehaubt Mathe haben 
werde sicherlich auf Sie zukommen. 
 
Ich wünsche Ihnen noch viel Spaß beim Unterrichten. 
Mit freundlichen Grüßen                       Selim P. 
 
hallo Herr Dobler =) 
 
Die Prüfung ist endlich vorbei. Sie war ganz okay, nicht so schwer wie ich gedacht habe. es kam sehr viel mit 
grafischem Ableiten und ähnliches dran. Des haben wir ja zum Glück in Ihrem Kurs ausführlich besprochen.  
Die Note werde ich Ihnen mitteilen, sobald sie vorliegt.  
 
Nochmal vielen Dank für den tollen und hilfreichen Kurs, in dem ich in dieser Woche mehr gelernt habe, wie in 
dem gnazen Schuljahr *freu* 
 
Bis dann,  
Liebe Grüße                                             Jennifer A.    10.06.10 
 
Hallo Herr Dobler,  
 
Ich hab in der Mathe prüfung ne 3,5 geschrieben und bin somit von meiner 5 auf eine 4 gekommen! 
 
Nochmals Vielen Dank für den tollen und vorallem hilfreichen Kurs, ohne den ich nie diese Note geschrieben 
hätte! 
 
Mit freundlichen Grüßen                        Jennifer A.                                                           03.07.10 
 
Hallo Herr Dobler, 
ich möchte mich nochmals bedanken bei Ihnen für den Mathekurs, der mir wirklich viel gebracht hat! 
 
Wie Sie bereits wissen, habe ich in der Matheprüfung eine 2,5 geschrieben und damit letzen Endes eine 2 
bekommen! Vielen Dank! 
 
Im Mathekurs wurde alles nochmal wiederholt und Dinge, die ich zuvor nicht verstanden habe, konnten in Ihrem 
Kurs geklärt werden (e-Funktion,  etc.). Auf meine Fragen sind Sie gut eingegangen und Sie haben die einzelnen 
Themen verständlich erklärt. 
 



Durch Ihren Kurs konnte ich den Traum von einer Mathe 2 verwirklichen! :)
 
Ein ganz großes Kompliment an Sie, Herr Dobler. Sie haben das spitze gemacht!
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
Hallo Herr Dobler. 
Ich hatte es iwie ganz vergessen zu schreiben 
Ich hab in der Mathe-ZK eine 2,0 geschrieben =) davor 
Also nochmal vielen Dank für den tollen Kurs.
Ich werde sie selbstverständlich weiterempfehlen..
Liebe Grüße 
 
vielen dank für die gute vorbereitung wir haben jetzt auch endlich unsere Zk zurück bekommen und ich habe 
eine 2-3, dass ist meine beste mathenote in diesem jahr...
liebe grüße  
 
Hallo Herr Dobler, 
 
wollte Ihnen kurze Rückmeldung geben wie die Mathe Prüfung verlaufen ist.
Habe dank des Kurses meine Note wieder von 3 auf 2 verbessern Können. Habe 
der Prüfung 1,5 geschrieben. Nach Ihrem Kurs habe ich das erste Mal die zusammenhänge von Kurven 
verstanden. 
Möchte Ihnen daher noch danken dass sie Ihr wissen an uns weitergegeben haben und bitte sie einfach so weiter 
zu machen. Es werden ihnen bestimmt einige positive Rückmeldungen zukommen.
Kann nur zu allen sagen „Selbst schuld wer den Kurs nicht besucht hat
 
Liebe grüße 
 
Guten tag  herr Dobler 
vielen dank für die glückwünschung der Prüfung hat mich sehr g
Und vielen dank für ihren mathekurs der mir sehr viel gebracht hat, hatte als anmeldenote eine 4 und hab in 
mathe jetz eine 3 geschrieben. 
Ich hoffe sie bieten diese Kurse weiterhin an.
Ich wünsche ihnen noch einen schönen Tag
mfg  
 
Hallo Herr Dobler,  
wie versprochen schreibe ich Ihnen nun die KLausurergebnisse. Unser Durchschnitt der gesamten Stufe war 8,4 
Punkte. Es war eine zulange Arbeit, kaum jemand ist fertig geworden. Dennoch hat J. 9 Punkte und ich 11 
Punkte.  
 
Ich bin Ihnen sehr dankbar für Ihre Hilfe, da mir Mathe wieder Spaß macht. und ich mich wiederum um 3 
Punkte verbessern konnte, obwohl fast alle schlechter geworden sind.
Wir wollen spätestens Anfang nächstes Schuljahr wieder Termine mit Ihnen machen, eher sogar noch e
den Ferien. 
 
mfg  
 
Hallo Herr Dobler,  
habe heute meine Ergebnisse erfahren. Es haben sich zwar keine Wunder aufgetan aber ich habe das geschafft 
was ich mir vorgenommen hatte.  
Ohne Ihren Kurs hätte ich es bestimmt nicht geschafft 
 
Viele Grüße und alles Gute  
 
Guten Tag Herr Dobler, 

Ihr Daumendrücken hat geholfen 

Aus meiner Anmeldenote 3 (sehr sehr knapp, hätte eigentlich ne 4 sein müssen

ist nun eine wunderschöne 2 geworden. 

Vielen Dank für Ihre Unterstützung. 

Liebes Grüßle  
 
Lieber Herr Dobler, 

Durch Ihren Kurs konnte ich den Traum von einer Mathe 2 verwirklichen! :) 

großes Kompliment an Sie, Herr Dobler. Sie haben das spitze gemacht! 

N. L.  

Ich hatte es iwie ganz vergessen zu schreiben - es war sehr hektisch. 
ZK eine 2,0 geschrieben =) davor stand ich noch auf 3,7 

Also nochmal vielen Dank für den tollen Kurs. 
Ich werde sie selbstverständlich weiterempfehlen.. 

J. F. 

vielen dank für die gute vorbereitung wir haben jetzt auch endlich unsere Zk zurück bekommen und ich habe 
3, dass ist meine beste mathenote in diesem jahr... 

d.m. 

wollte Ihnen kurze Rückmeldung geben wie die Mathe Prüfung verlaufen ist. 
Habe dank des Kurses meine Note wieder von 3 auf 2 verbessern Können. Habe nur allein durch Ihren Kurs in 
der Prüfung 1,5 geschrieben. Nach Ihrem Kurs habe ich das erste Mal die zusammenhänge von Kurven 

Möchte Ihnen daher noch danken dass sie Ihr wissen an uns weitergegeben haben und bitte sie einfach so weiter 
hen. Es werden ihnen bestimmt einige positive Rückmeldungen zukommen. 

Selbst schuld wer den Kurs nicht besucht hat“  

M. S. 

vielen dank für die glückwünschung der Prüfung hat mich sehr gefreut. 
Und vielen dank für ihren mathekurs der mir sehr viel gebracht hat, hatte als anmeldenote eine 4 und hab in 

Ich hoffe sie bieten diese Kurse weiterhin an. 
Ich wünsche ihnen noch einen schönen Tag 

j. E. 

wie versprochen schreibe ich Ihnen nun die KLausurergebnisse. Unser Durchschnitt der gesamten Stufe war 8,4 
Punkte. Es war eine zulange Arbeit, kaum jemand ist fertig geworden. Dennoch hat J. 9 Punkte und ich 11 

sehr dankbar für Ihre Hilfe, da mir Mathe wieder Spaß macht. und ich mich wiederum um 3 
Punkte verbessern konnte, obwohl fast alle schlechter geworden sind. 

wollen spätestens Anfang nächstes Schuljahr wieder Termine mit Ihnen machen, eher sogar noch e

F. H. 

habe heute meine Ergebnisse erfahren. Es haben sich zwar keine Wunder aufgetan aber ich habe das geschafft 

Ohne Ihren Kurs hätte ich es bestimmt nicht geschafft ;) Vielen Dank J 

Michael S. 

 

Aus meiner Anmeldenote 3 (sehr sehr knapp, hätte eigentlich ne 4 sein müssen ),  

ist nun eine wunderschöne 2 geworden.  

für Ihre Unterstützung.  

Sarah  S. 

22.07.09   

18.07.09 

vielen dank für die gute vorbereitung wir haben jetzt auch endlich unsere Zk zurück bekommen und ich habe 

12.07.09 

nur allein durch Ihren Kurs in 
der Prüfung 1,5 geschrieben. Nach Ihrem Kurs habe ich das erste Mal die zusammenhänge von Kurven 

Möchte Ihnen daher noch danken dass sie Ihr wissen an uns weitergegeben haben und bitte sie einfach so weiter 

08.07.09 

Und vielen dank für ihren mathekurs der mir sehr viel gebracht hat, hatte als anmeldenote eine 4 und hab in 

 01.07.09 

wie versprochen schreibe ich Ihnen nun die KLausurergebnisse. Unser Durchschnitt der gesamten Stufe war 8,4 
Punkte. Es war eine zulange Arbeit, kaum jemand ist fertig geworden. Dennoch hat J. 9 Punkte und ich 11 

sehr dankbar für Ihre Hilfe, da mir Mathe wieder Spaß macht. und ich mich wiederum um 3 

wollen spätestens Anfang nächstes Schuljahr wieder Termine mit Ihnen machen, eher sogar noch einen vor 

07.07.09 

habe heute meine Ergebnisse erfahren. Es haben sich zwar keine Wunder aufgetan aber ich habe das geschafft 

07.07.09 

06.07.09 



ich habe heute Morgen meine Mathe ZK zurück bekommen und das unglaubliche ist wahr geworden. Es ist 
tatsächlich eine glatte 2!! Vielen, vielen Dank!! 
Liebe Grüße,  Claudia B. 06.07.09 
 
 
hallo, 
also die mathe zk lief echt gut...ich hab eine 2 bekommen!!!=) 
danke nochmal für den tollen kurs hat mir echt was geholfen!!! 
Grüße  J. G.  30.06.09 
 
Sehr geehrter Herr Dobler, vielen Dank für die Tipps und Ihre große Mühe. 
Wir haben schon die ZK zurück bekommen. Ich habe eine 3,5 geschrieben, mit der Note bin ich sehr zufrieden, 
denn ich stand auf 4 minus.  
Mit freundlichen Grüßen  M. K. 29.06.09 
 
Hallo Herr Dobler, 
am Donnerstag habe ich meine Mathe-ZK zurückbekommen. 
Ich habe eine 2,5. Damit habe ich mein Ziel, besser als eine 3 zu sein erreicht, was mich sehr glücklich sein lässt. 
ich wollte mich noch einmal bei Ihnen bedanken, denn im ZK-Kurs habe ich einiges gelernt und damit keine 
Angst mehr vor der ZK gehabt. 
VIELEN DANK 
Grüße  M. W. 27.06.09 
p.s. Wenn ich in Zukunft Probleme in Mathe habe werde ich mich als erstes an Sie wenden!!!!! 
 
Hallo Herr Dobler, 
 
ich wollte mich noch für die mentale Unterstützung bedanken. Die hat bedingt geholfen, ich habe eine 2-3 
bekommen, mit der ich schon zufrieden bin. Anbei habe ich ihnen den ausgefüllten Bewertungsbogen. 
 
Viele Grüße L.  E. 25.06.09 
 
Hallo Herr Dobler! 
 
Ich hab ihren FHSR-Kurs in den Osterferien gemacht und war schlichtweg begeistert.  
Ich hab meinen Mitschülern in der Abendschule (FHSR begleitend zur Berufsausbildung) erzählt, dass mir der 
Kurs sehr viel gebracht hat. Viele zeigten Interesse und haben sich für ihre Pfingstferienkurse angemeldet, die 
wie ich erfahren habe, regelrecht überlaufen sind.  
Ich habe jetzt einen super Überblick über die Grundlagen.  
Vielen Dank D.M.  15.05.09 
 
Hallo Herrr Dobler, 
meine Tochter hat im letzten Schuljahr (10. Klasse Realschule) bei Ihnen sowohl als Nachhilfeschülerin, als 
auch im Vorbereitungskurs für die Abschlussprüfung gearbeitet. 
Ich möchte mich etwas verspätet, aber umso herzlicher dafür bedanken.  
Wir hatten die Befürchtung, dass sie aufgrund ihres allzu von sich und seinen Unterrichtsmethoden überzeugten 
Lehrers eine 5 im Abschlusszeugnis bekommt. Geworden ist es eine 3 und was noch schöner ist: Sie befindet 
sich jetzt in einer Ausbildung, die gleichzeitig den Fachhochschulreifeerwerb ermöglicht. Im ersten halben Jahr 
war sie mit 1,4 die beste Schülerin des Fachhochschulreifezuges und die Mama war ganz schön stolz. 
Vielen Dank nochmal dafür :)) 
MfG  U. Feldmaier   01.04.09 
P.S.Werbung gehört zu Ihrem Geschäft. Wenn Sie möchten, können Sie meinen Brief gerne dafür verwenden. 
 
Guten Tag Herr Dobler, 
vielen Dank für ihre Email! Ich denke das Matheabi war ganz ok, es werden zwar keine 15 Punkte da sich 
vermutlich schon der ein oder andere Leichtsinnsfehler eingeschlichen hatte und ich die Vollständige Induktion 
trotz ihrer Bemühungen nicht verstanden habe. Alles in allem war es aber ganz ok! 
Grüße S. J. 30.03.09 
 
Hallo, 
Mathe war dieses Jahr ja richtig einfach- wenn das nicht was mit 14 Punkten geb täusch ich mich sehr ;) 
Danke fürs Daumen drücken- hat geholfen ^^ 
Liebe Grüße  J. B. 27.03.09 
 
Hallo Herr Dobler. 
  



Ich möchte ihnen mit stolz mitteilen, dass ich heute morgen ganz entspannt Mathe schreiben konnte, wobei der 
Pflichtteil besser als der Wahlteil funktionierte. 
Ich habe alle Aufgaben bearbeiten können jedoch konnte ich manche von ihnen nicht vollständig rechnen. 
Trotz all dem habe ich ein gutes Gefühl und ich möchte mich noch einmal für ihre Hilfe in Bezug auf meine 
Mathephobie bedanken. 
  
Mit freundlichen Grüßen  A. W. 27.03.09 
 
Danke Gerd!! 
ich sag jetzt einfach mal Gerd. sehr nett!! 
Wird bestimmt easy, hatten ja auch den besten mathelehrer der region, 
deutschlands oder sogar der welt ?! 
Naja, egal der kurs war auf jeden fall hilfreich, werd sie sicherlich weiterempfelen. 
 
Mit freundlichem Gruß                   C. A.    26.03.09 
 
hallo 
 
ich möchte mich sehr herzlich bei Ihnen bedanken. 
zum einen für den mathekurs, der, nebenbei, bei mir warscheinlich die hälfte des matheunterrichts aus 12 und 13 
ersetzt hat..^^ 
zum anderen für die aufmunterungen, die glückwünsche und alles drumherum.. 
ich melde mich wieder wenn das mathe abi vorbei ist.. 
bis dahin auch von mir alles gute.. P. R. 26.03.09 
 
 
Hallo Herr Dobler, 
 
ich habe meine Arbeit zurückbekommen und 7 Punkte erhalten. Ich bin zufrieden damit, da ich ja davor konstant 
3 Punkte hatte. Ein paar dieser Punkte hab ich auf jedenfall Ihnen und Ihrem Unterricht zu verdanken.  
 
Vielen Dank, 
 
gruß  J. M.   19.03.09 
 
Hallo Herr Dobler, 
  
……  Es gibt auch noch eine tolle Nachricht, denn ich habe meine erste Mathearbeit nach dem Kurs heute 
wieder zurück bekommen und ich konnte es kaum fassen, aus einst 5 Notenpunkten sind 8 Notenpunkte 
geworden :) 
Danke für den tollen Unterricht und die tollen Unterlagen, hat mir alles sehr geholfen. 
Hoffe es klappt beim Matheabitur genauso, aber ich bin optimistisch. 
  
Mit freundlichen Grüßen C.B. 16.03.09 
 
hallo Herr Dobler,  
 
im Nachhinein hat mir ihr Kurs super gefallen, obwohl ich zugeben muss, dass es mir echt schwer fiel, Samstag 
und Sonntag morgens um 11 Uhr bei ihnen zu erscheinen. Trotzdem hat sich mein Mathe-Verständnis um ca. 
300 % gesteigert! naja so ungefähr... 
 
Es war interessant, einmal ohne Zwang Mathe zu lernen und es auch zu verstehen. 
Ich glaube ich komme dann nächstes Jahr vor dem Abi nochmal vorbei! 
Bis dahin alles Gute!! 
 
Viele Grüße M. K.   14.03.09 
 
einen wunderschönen guten tag herr dobler, 
 
ich habe heute meine mathearbeit zurück bekommen und wie sie aus dem betreff sicher herauslesen können habe 
ich 11 punkte (einziges manko waren die vektoren, an denen ich jetzt noch arbeiten werde) geschrieben. 
meine mathelehrerin konnte es garnicht glauben und hat sich, wie ich, riesig gefreut. 
 
durch ihre hilfe habe ich gegen alle mathematischen gesetze verstoßen und aus einer 3 eine 11 gemacht :) ... 
ich wollte mich an dieser stelle noc heinmal recht herzlich bedanken :) 



... man sieht sich ja nocheinmal am sonntag 
 
mit freundlichen grüßen i. w. 10.03.09  
 
Hallo Herr Dobler, 
 
meine Schwester hat letztes Jahr bei Ihnen einen Matheabi - Vorbereitungskurs besucht und meinte, Sie hätten 
angeboten, auch Schülern bei ihren GFS - Themen zu helfen. 
Deshalb wollte ich Sie fragen ob Sie auch mir bei meinem GFS Thema: Mittelwerte von Funktionen helfen 
könnten. 
Ich besuche zur Zeit die Jahrgangsstufe 1 am …..-Gymnasium. 
 
Meine Schwester hat Ihren Kurs sehr gerne besucht und auch ihr Abi erfolgreich abgelegt. 
Ich selbst habe große Probleme in Mathe und bin an Ihren Kursen oder irgendwie Nachhilfe sehr interessiert. 
Können Sie mir helfen? 
Ich freue mich auf Ihre Antwort. 
Mit freundlichen Grüßen I. D. 18.02.09 
 
Guten Tag, 
 
meine Freundin hat mir Sie empfohlen, und da ich unbedingt noch was für Mathe tun muss, melde ich mich 
gleich für die zwei Kurse in den Faschingsferien an. 
 
Gruß  J. F.    01.02.09 
 
Sehr geehrter Herr Dobler, 
 
mein Sohn hat vor zwei Jahren bei Ihnen erfolgreich an einem Mathe-Training 
zur Vorbereitung auf die ZK 10. Klasse teilgenommen. 
 
Da nun meine Tochter an der Reihe ist möchte ich gerne nachfragen, ob und 
wann Sie in diesem Jahr ähnliche Vorbereitungskurse anbieten. 
 
Danke und mit freundlichen Grüßen, G. N. 14.01.09 
 
Sehr geehrter Herr Dobler, 
bereits meine Schwester hat bei Ihnen vor einem Jahr an einen Vorbereitungskurs für die Zentrale Klassenarbeit 
teilgenommen und war begeistert.  
Als ich nun im Internet gesucht habe, ob Sie so etwas auch für's Abitur geben, musste ich feststellen, dass so ein 
kurs bereits in den Weihnachtsferien war.  
Meine Freundin und ich haben großes Interesse an diesem Kurs und wollten uns erkundigen ob Sie so einen 
Kurs nocheinmal vor dem Abitur anbieten!  
Über eine schnell Antwort freue ich mich sehr 
mit freundlichen Grüßen Julia  12.01.09 
 
Guten Abend!! 
Ich habe in Stuttgart an dem Vorbereitungskurs fürs Matheabi teilgenommen und war mir danach nicht ganz 
sicher obs mir wirklich was fürs Abi gebracht hat - und als ich meine Noten bekommen habe standen da sage 
und schreibe 10 Punkte in Mathe!!! Ich hatte vor dem Kurs mit maximal 5 gerechnet... 
Meiner Meinung nach war dieser Kurs jeden Cent wert und war trotz oder gerade wegen der lockeren 
Atmosphäre sehr sinnvoll. 
Ich hoff den anderen ist es auch so ergangen :) 
Mit freundlichen Grüßen, weiter so, T.K. 22.07.2008 
 
Guten Abend Herr Dobler, 
 
ich möchte mich nun auch noch bei Ihnen für Ihre Kurse bedanken. Ich habe letzte Sommerferien den Kurs 
belegt, der den 12. Klasse Stoff wiederholt und in den Faschingsferien, dann noch den Abi- Crash Kurs. Dank 
Ihrer Hilfe konnte ich sowohl in den einzelnen Halbjahren, als auch in der Abi-Prüfung selbst meine 12NP 
halten. War ja aber auch echt machbar und ein bisschen knifflig darf eine Prüfung auch sein (macht ja dann auch 
mehr Spass..). 
Ich beginne nun im Herbst mein Chemie Studium an der Friedrich Alexander Universität in Erlangen. Hab auch 
lange über Mathe nachgedacht, mich aber schließlich doch für Chemie entschieden. 
Nochmals vielen Dank für Alles!!! 
 MIt freundlichen Grüßen C.R. 



P.s.: Ich habe in meinem Grundstudium auch Mathe als Hauptfach.Könnte ich mich an Sie wenden, wenn ich 
Probleme bekommen sollte???     21.07.2008 
 
 
grüß gott herr dobler :)   
wollt nur mal sagen , dass ich ihre "prophezeiung" mit der 2 in mathe doch noch eingetroffen ist! der hammer ;)   
hab mich in den letzten zehn wochen von ner schlechten 4 auf ne 2 verbessert.... 
vielen dank nochmal!  
vielleicht sieht man sich bald mal wieder *g* 
so weit so gut!  
mfg  P. S.  22.07.2008 
 
 
Sehr geehrter Herr Dobler, 
meine Tochter, Juliane G., hatte an Ostern einen Mathe-Kurs bei Ihnen gemacht. Er hat ihr enorm Sicherheit 
gegeben und Ihre Art zu erklären, hat ihr sehr gut getan. In der schriftlichen Mathe-Prüfung schrieb sie eine 2,5 
und stand auf 2,5. Sie ist daraufhin in die mündliche Prüfung gegangen und hat mit einer 2,0 ihre 2 im Zeugnis 
geschafft. Sie war sehr glücklich darüber und wir alle mit. Sie geht jetzt weiter auf das 
ernährungswissenschaftliche Gymnasium - vielleicht nimmt sie da wieder einmal einen Kurs von Ihnen in 
Anspruch. 
Vielen Dank und freundliche Grüße  R. und J. G. 
 
Hallo, 
zwei Freundinnen von mir haben in den Herbstferien einen Mathekurs speziell fürs Abitur gemacht und waren 
sehr begeistert. 
Ich wollte fragen, ob Sie so einen Kurs auch in den Weihnachtsferien anbieten. 
Danke im Voraus. 
Viele Grüße, M. A. 02.11.2008 
 
Hallo Hr. Dobler, 
meine Schwester hat letztes Jahr bei ihnen einen Mathevorbereitungskurs gemacht, den ich jetzt auch ganz gut 
gebrauchen könnte. 
Deswegen wollte ich Sie fragen ob  und wenn ja, in welcher Woche der Winterferien Sie wieder einen Kurs 
anbieten? 
Ich danke schon mal. 
Mit freundlichen Grüßen  B. E.  19.11.08 
 
Sehr geehrter Herr Dobler 
Ich würde gerne wissen, ob sie noch Termine zum Nachhilfeunterricht in Mathematik frei haben. 
Eine gute Freundin hat sie wärmstens empfohlen. 
Vielen Dank im voraus E. B. 24.11.08 

Hallo Herr Dobler!!!!  
Hab grad meine letzten Übungsaufgaben gerechnet. Ich hab ein relativ gutes Gefühl und das hab ich größtenteils 
Ihnen zu verdanken...:-)  
Der Kurs hat mir sehr geholfen. Meine Mutter war auch beeindruckt, als ich ihr vorhin die Aufgaben 
vorgerechnet habe. Sie hält Sie für einen Künstler. Sie meint, dass sie es in 16 Jahren nicht geschafft hat mir 
beizubringen, wann man den dreisatz benutzt, im Gegensatz zu Ihnen. *g* 
Mein Tipp: bestenfalls 3+ ; schlechtestenfalls 4 
Wie Sie schon gesagt haben ist die ZK nur eine Arbeit. Ich mach mir da auch keinen Sorgen MEHR....Sie hatten 
Recht, als Sie sagten, dass wir nach dem Kurs keine Panik mehr schieben würden...das hatte ich Ihnen am 
Anfang nicht geglaubt.  
Tausend Lieben Dank für Alles, Herr Dobler. Sie sind ein verdammt guter Mensch. Leider trifft man selten 
auf sowas, aber mich freut es ohne Ende Ihre Bekanntschaft gemacht zu haben....  
Ich schreib morgen wie es gelaufen ist...Gutz nächtle 

Grüßle von S. (die schwarze ;-P) 

Lieber Herr Dobler... 
ich wollte mich noch mal bei ihnen bedanken für ihren tollen Kurs. 
 
Mit freundlichen Grüßen S. 
 
 
Hallo Hr. Dobler, 



Vielen Dank nochmal für die tollen Wochen in ihrem Kurs:) 
Meine persönliche Einschätzung in der bevorstehenden ZK ist zwischen  
hmmm... naja ich hoffe mal, dass ich so bei 2 und 3 liegen werde Tendenz eher zur 3 :) 
mit freundlichen Grüßen S. 
 
 
ich bin wirklich glücklich dass ich den kurs gemacht hab, denn mir is heut im matheunterricht mal wieder 
aufgefallen wie viel den andern in meiner klasse eig fehlt xD 
C. G. 
 
 
Ich danke ihne 
n nochmals für alles..........bis jetzt brauche ich keine  
nachhilfe aber wenn ich ihre hilfe brauche melde ich mich bei ihnen 
M. U. 
 
Hallo Herr Dobler., 
Leider konnte ich heute nicht mehr kommen, aber Ihr Kurs war echt in Ordnung und ich hoffe, er bringt mich ein 
Stück vorwärts. Danke für Ihre Bemühungen. 
Mit freundlichem Gruß 
Martin F. 
 
Hallo Herr Dobler ! 
Ich bin's Natalia. Ich habe bei ihnen - zusammen mit S. und  
F.- einen Mathevorbereitungkurs in den Herbstferien zum Thema  
Analytische Geometrie gemacht. 
Nun wollte ich nachfragen, ob sie sowas auch in den Weihnachtsferien behandeln.  
Zur Zeit sind wir bei den e-Funktionen. Das wird auch sicherlich das  
Hauptthema der nächsten Klausur. Deswegen wollte ich nachfragen, ob sie in  
den Winterferien einen Kurs machen, wann der ist und welche Themen dieser  
beinhaltet. 
Si., F., Sa. und ich würden da sehr gerne mitmachen. 
Liebe Grüße, N. 
PS: ICH HAB SIEBEN PUNKTE IN MATHE GESCHAFFT ! Einfach klasse. Ich bin stolz auf mich. Ohne den 
Kurs hätte ichs nicht hingekriegt :> 
 
halli hallo 
ich wollt mich mal für die tollen und unterhaltsamen mathe-kurse bedanken die sie gegeben haben. 
ich hab die letzte klassenarbeit mit 14 punkten geschrieben. (ok, ich war nie schlecht in mathe) 
aber wenn ich jetzt zurrück denke, haben ihre kurse mir sehr viel gebracht. 
und nicht nur in der hinsicht, dass ich das ableiten jetzt mit verbundenen augen kann und die grundlagen sitzen. 
ihr kurs hat mich auch wieder für mathe begeistert (in den meißten teilen) und mir geholfen mich für die prüfung 
zum büffeln hinzusetzen. 
und das mathe lernen hat mir (im vergleich zu den anderen prüfungsfächern) am meißten spaß gemacht 
mit meiner mathe prüfung war ich 90 min vor ende fertig...und mein lehrer hat mir auch schon den tipp gegeben, 
dass ich eine wirklich gute prüfung geschrieben hab. 
das lernen hat sich echt gelohnt,  
ich werde ihre kurse auf jeden fall weiter empfehlen. und falls ich im studium nicht weiter kommen sollte im 
mathe ruf ich vielleicht mal an (falls sie solches mathe können ;) ) 
gruß: P. M. 
ps. hören sie auf zu rauchen. das machen nur deppen =P 
 
Hallo Herr Dobler 
Ich wollte ihnen nur mitteilen, dass sich der Kurs für mich sehr gelohnt hat. in der Zk hab ich ausnahmsweise 
mal eine 2-3 und keine 4 geschrieben *freu* 
  
Mfg Philipp 
 
 


